

张店区人民政府科苑街道办事处 2013 年

政府信息公开工作年度报告

本年报是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，由科苑街道办事处编制的 2013 年度政府信息公开年度报告。本报告由政务信息公开的组织领导和制度建设情况，政府信息公开主动公开情况，依申请公开政府信息情况，政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况，政府信息公开保密审查及监督检查情况，政府信息公开工作存在的主要问题和改进措施及需要说明的事项组成。

一、政务信息公开的组织领导和制度建设情况

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、区政府办公室关于报送政府信息公开工作情况的通知精神，对照区政府信息公开工作要求，我办积极开展政府信息公开工作，成立了办事处信息公开工作领导小组，信息公开工作领导小组办公室设在党政办；同时成立了科苑街道办事处信息公开工作小组；对政府信息公开的日常工作进行监督指导。编制了《科苑街道办事处政府信息公开的实施方案》和《科苑街道办事处信息目标分解表》，明确了由党政办负责信息公开的推进、指导、协调工作，牵头编制科苑街道信息公开指南、目录和年度报告。为保证政府信息公开规范发展，公布了规范性文件和工作人员行为准则：《计算机与网络维护工作规

则》、《网站信息发布管理办法》、《网站安全应急处理预案》等。截止 2013 年底，本单位政府信息公开工作运行正常。

二、重点领域政府信息公开工作推进情况

（一）优抚、救济等款物的发放情况

每季度，本单位都会以社区为单位，张贴低保对象、优抚对象名单以及低保金、优抚对象生活补贴数额，接受群众监督。

（二）执行计划生育政策的情况

本单位的每个社区都设有计划生育政务公开栏，每月定时公布社区总人口数、已婚育龄妇女数、一孩数、二孩数、领取独生子女证数、落实节育措施总数、计划生育手册和计划生育证发放情况等重要计生信息。

（三）保障性住房申请情况

每个到本单位申请经济适用房和廉租房补贴的居民，在交齐资料并通过审核后，社区都会按照固定格式公示其申请情况。

（四）城管、司法、安监等方面的信息公开

按照区直部门的要求，本单位城管部门、司法部门、安监部门分别会定期上报城管派遣单处理情况、社区矫正人员信息、企业存在的隐患及处理情况等信息，之后区直部门会统一对外公开。

三、政府信息主动公开情况

本单位对公开的政府信息进行了梳理和编目，2013年度政府信息公开总数为92条，其中政府决策法规类信息3条，占3%，规划计划类2条，占2%，工作信息类信息86条，占93%，其他类信息1条，占1%。涉及政府工作情况、社会事务类，城乡环境综合治理、各部门的特色亮点工作等内容。

在主动公开信息工作中，本单位在主动公开政府信息的形式上采用了公开栏、公开资料等多种形式。极大的方便公众了解信息。

四、依申请公开政府信息情况

本单位2013年未收到政府信息公开申请。

五、政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况

2013年没有被举报、申请提起行政复议、行政诉讼法的情况发生。

六、政府信息公开保密审查及监督检查情况

在区政府相关部门的领导下，我办积极做好政府信息的保密工作，严格做到信息公开组长审查制度，相关部门检查制度，以确保保密信息不外流，公开信息真实有效。

七、存在的主要问题和改进措施

（一）存在的主要问题

1、政府信息公开目录还需进一步完善和细化；

2、政府信息公开的途径还不够多，渠道还不够通畅，政府部门和市民之间的信息互动还不够；

3、对涉及本部门的有关资料和数据是否属于公开范围，把握不准。

（二）改进措施

1、进一步完善信息公开实施细则等基本制度。

2、加大宣传力度，进一步强调公民参与意识，同时也对政府信息进行监督。

3、进一步加大培训和学习力度，对保密信息进行分类，进一步把握“公开”与“保密”的尺度。